

# 扬州泰州机场安检员整理物品时被炸伤

左手3个手指被炸飞,爆炸物是23日截留旅客的打火机,外形像手雷

7月25日,扬州泰州机场发生一起意外事件,一名安检员在整理乘客上缴的物品时被炸伤。现代快报记者从机场警方证实,发生爆炸的是当地一名乘客23日乘机外出时上缴的打火机,外形像手雷。受伤的王姓女安检员今年26岁,左手伤情严重,截至当晚7时仍在苏北医院手术室抢救。医生介绍,女安检员左手大拇指、食指和中指当时就被炸飞了,医院方面将全力保住剩下的两个手指。

现代快报记者 宋体佳



受伤安检员被搀扶着往机场出口走

网络图片,请拍摄者来领稿费



事发后有人在新浪微博发布消息

## 事发 机场爆炸,安检员被炸伤手指

“扬州泰州机场,安检通道一声巨响,安检员手被炸伤,吓死我了。”7月25日下午1时30分,网友“偶尔超速”在新浪微博发布消息称,位于扬州市江都区境内的扬州泰州机场发生意外,一名安检员被炸伤。微博配发的照片显示,机场一条安检通道乱成一团,多名乘客和安检员围在安检口附近。

此后不久,陆续有多名网友在微博发布类似消息。网友

“WYO-Tiffany”当天下午2时许发布的图片显示,一名穿着黑衣的女安检员被另外两名安检员扶着往机场出口行走,她一只手高举,另一只手被同事小心地扶着。当天下午3时许,该网友通过新浪微博私信向现代快报记者介绍,事情发生在当天下午1时30分左右,事发前,机场广播提醒飞往桂林的航班开始登机,随后就听到一声巨响,之后便看到受伤女安检员被人扶了出来。

## 医院 将力保左手剩下的两个手指

事故发生后,机场警方紧急介入调查。目前,除王姓安检员受伤外,并无其他伤者。警方介绍,这起事故并未造成旅客滞留,各个航班正常起飞。

当天傍晚,现代快报记者从苏北医院骨科303病区手足外科获悉,受伤女安检员于当天下午3时左右转入骨科,直接进入手术室

紧急救治。初步检查发现,伤者多根手指受伤,且伤情严重。

当晚7时,记者从手术室获悉,手术已持续3个多小时,尚未结束。昨晚10时50分记者最后发稿时获悉,女安检员左手的大拇指、食指和中指当时就被炸飞了,医院方面将全力保住剩下的两个手指。

## 警方 旅客上缴物品发生爆炸

7月25日下午4时许,现代快报记者赶到扬州泰州机场了解详情。候机大厅很平静,机场商店多名服务员均称并没听说过爆炸。和平常不一样的是,机场2楼安检通道附近来了不少警察,特别是3号安检口,聚集了多名警察以及机场安检人员。

机场派出所一民警向记者证实,当天下午确实发生了爆炸,一名女安检员在整理乘客上缴的物品时发生爆炸,安检员手指被炸伤,已被紧急送往医院救治。经初步调查,爆炸物是江都一旅客23日乘机外出时上缴机场的,已锁定该旅客身份。

## 最新消息 爆炸物是截留的打火机

“安检员查扣了一个危险品,这本来是件好事,但后来安检员又拿在手上看,结果出事了。”昨晚,扬州泰州机场董事长王东升向现代快报记者透露,爆炸物已经查明,是安检员于事发前日截留的打火机,当天被放置在打火机集中处理筐中。“是一个14岁少年,跟他奶奶乘机外出,安检员发现后,把打火机截留下来。警方已到少年

家里去过,没发现其他问题。”由于打火机外形像手雷,引起安检员好奇,于事发当日再次拿出查看,不料发生了爆炸。

王东升表示,按照要求,机场截获的危险物品要上交公安处理,若因未及时上交造成严重后果将对责任人严肃处理,但打火机并不在此之列。王东升称,好在并未给乘客带来太大麻烦。

## 为的哥点赞

### 孩子高烧引发惊厥 他闯红灯送医

3天前,镇江市民韦女士的孩子因为高烧引发惊厥,幸亏的哥马勇以最快速度将孩子送到医院。对于马勇闯红灯送医、未收车费的义举,韦女士很感激,7月25日,她致电镇江大众出租汽车公司称,已订制写有“危难之际,出手相助”的锦旗,周一上午将把锦旗送到公司。

韦女士家住镇江朱方路一个居民小区,7月23日下午2点左右,她两岁半大的孩子因高烧突发惊厥。韦女士和孩子的奶奶抱着孩子到小区门口打车,拦下了车号为苏L95302的出租车。

司机见孩子病情危重,两个大人还在不停哭泣,将3人安排上车,打开双跳,向医院驶去。为抢时间,连闯几个红灯,仅用不到7分钟,就将孩子送到镇江市第一人民医院急诊室。孩子的奶奶要付车资给司机,他说先救孩子要紧,说完便悄悄离开了医院。由于抢救及时,目前孩子已转危为安。事后,韦女士经多方打听得知,当天做好事不留名的司机是镇江真情车队队员、大众汽车出租公司的哥马勇。她打电话到出租车公司致谢。

通讯员 吕梅  
现代快报记者 林清智

### 捡到支票和现金 他辗转送还失主

7月23日上午,连云港连汽出租公司的哥马绪生在整理车厢时,捡到一张70万元的现金支票和5000余元的现金,还有身份证等物品。马师傅丝毫没有动心,立即将东西送到公司,并辗转找到失主,“完璧归赵”。

当天早上,马师傅准备交接班,在副驾驶门边的夹缝里发现一只黑色手包,里面有5000余元现金、身份证,还有一张70万元的支票。他当即放弃营运,驱车赶回公司,将手包送到公司服务大厅。

马师傅根据捡到的身份证上照片信息,回忆起该乘客是22日晚上坐的出租车。当时乘客酒喝高了,从市区小学路附近乘车前往瀛洲路振新戴斯酒店。公司员工与酒店前台联系,并将乘客信息告诉对方,希望能得到酒店的帮助。

过了大约5分钟,遗失手包的王先生给出租车公司打来电话,他刚刚被酒店工作人员叫醒,一开始都没发现丢了手包。半小时后,王先生跑进连汽出租公司服务大厅,激动得手直哆嗦,连连感谢拾金不昧的哥马师傅。

“现金支票和身份证都在一起,要是被心存不良的人捡去,真不知道会出现什么后果。”王先生非常后怕又倍感幸运地说。当他领回手包时,想都没想,当即从包里抓了一大把钞票塞给马师傅表达感谢,被马师傅婉言谢绝。

通讯员 葛刘园 赵俊哲  
现代快报记者 王晓宇

# 一企业23吨饲料添加剂氯化钠被扣引争议

经过政府行政复议、两级法院审理,盐务部门最终胜诉

氯化钠到底是不是盐?一直存在争议。近日,盐城大丰市一家企业因涉嫌非法购盐作为饲料添加剂生产使用,被大丰市盐务管理局没收,并罚款7万多元。企业不服,后经过行政复议、两级法院审理,盐务部门最终胜诉。

“此案具有代表性,进一步确认了氯化钠就是盐。”盐城市盐务管理局负责人表示。专家认为,饲料添加剂氯化钠是畜牧用盐,就应依照《食盐专营办法》进行管理,大丰的案件就是有力证明。

见习记者 王兰芳  
现代快报记者 姜振军

2014年6月5日下午,执法人员对某渔业专业合作社日常用盐进行检查时,发现饲料库中存放大量饲料添加剂氯化钠。

“总共有几百袋,堆得像座山一样。”执法人员回忆。检查发现,该饲料添加剂氯化钠为海盐调味品常州某分公司生产的,“50公斤一袋,包装袋上清清楚楚标明氯化钠含量为95.5%。”

合作社负责人向执法人员提供了产品质量检测报告、购买饲料添加剂氯化钠的合同及发票。执法人员在详细询问后,对仓库中剩余的饲料添加剂氯化钠进行现场封存。

经查明,2014年4月28日,该合作社从盐城市一家饲料公司采购了30吨饲料添加剂氯化钠,用于鱼饲料的生产加工,总价款26400元。被查封时已用去6.86吨,还剩余23.14吨。大丰市盐务管理局对此事予以立案。

经江苏省兽药饲料质量检验所检验,氯化钠含量为98.4%。根据

规定,氯化钠含量超过60%就是盐产品,属于盐务部门管理的范畴。未经省盐业公司调拨或盐业行政部门批准而私运、私销、私购的盐产品视为私盐。2014年7月1日,大丰市盐务管理局依据相关规定,对合作社处以责令整改、没收盐产品23.14吨、罚款79200元的行政处罚。

“我们使用的氯化钠,是饲料添加剂,不是食盐,也不是畜牧、渔业用盐,完全符合国务院《饲料和饲料添加剂管理条例》,盐业部门无权插手。”合作社不服处罚决定。经过大丰市政府行政复议、大丰市人民法院一审,均维持原行政处罚决定。合作社仍不服,向盐城市中级人民法院提起上诉。

其实,对于氯化钠到底是不是盐一直有争议。起因是《饲料标签》规定,饲料和饲料原料成分中,将食盐标示改为了氯化钠。一些饲料企业认为,氯化钠是饲料添加剂。有关专家表示,关键是氯化钠是不是盐,如果不是,此事跟盐务部门无关;如

果是,仍然受盐务部门管理。

“从外观看,氯化钠和盐都是白色颗粒状,口感咸味也差不多;从化学角度看,氯化钠就是盐,是只含有氯离子和钠离子的纯粹的盐。”盐城一高校化学系李姓教授说,氯化钠含量达98.4%的饲料添加剂氯化钠属于盐产品。

一名业内人士表示,饲料用盐最终会间接作用于人体,这是食物链的关系,从食品安全的角度考虑,对饲料用盐的管理不能放松。

今年4月30日,盐城市中级人民法院受理此案,并于6月9日公开开庭审理。法院认为,饲料添加剂氯化钠,主要成分是氯化钠,其氯化钠含量达98.4%且用于饲料加工,故属于畜牧渔业用盐。大丰市盐务管理局作为县级人民政府授权的盐业主管机构,有权对案涉饲料添加剂氯化钠的购买工作进行管理,合作社从未取得食盐批发许可证的饲料公司购买畜牧用盐,违反食盐专卖的规定,因此驳回合作社的上诉。